



Новости района

ВТОРНИК,
18 ИЮЛЯ
1995 ГОДА

№ 77 (7642)

Издается
с 1 ноября 1931 г.

Орган Хайбуллинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан

В районной администрации ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

На совещании глав сельских администраций и руководителей предприятий, организаций и учреждений 17 июля этого года подведены первые итоги заготовки разнотравья и выполнения заданий. В большинстве хозяйств проводятся субботники, хорошо поработали отдельные коллективы из организаций райцентра.

Примером организованности может служить Акчюловская сельская администрация (глава Х. У. Абдуллин), где буквально до всех довели задания, люди мобилизуются на заготовку края, разнотравья, скирдование сена.

Глава районной адми-

нистрации Ф. М. КАЗБАЕВ еще раз подтвердил обязательность выполнения заданий по заготовке кормов, выкашивания площадей вдоль дорог, в оврагах, около водоемов и других неудобьях. Предварительные подсчеты показывают необходимость завоза соломы со стороны в пределах 6 тысяч тонн, но это выльется в большие затраты. Поэтому лучше организовать заготовку на месте, используя все резервы.

На совещании обсуждены проблемы по индивидуальному строительству, выдаче льготных ссуд, контрактации скота, подготовке зернотоков к приему урожая.

Приехав в поле с председателем колхоза, мы застали зево комбайнера за ремонтом одного из комбайнов.

Урожай-95

В прошлую воскресенье, 16 июля, приступили к обмолоту озимой ржи хлеборобы колхоза имени Фрунзе. Площадь, площадью в 150 гектаров, расположено недалеко от аэропорта. В день нашего приезда, в понедельник, зево комбайнера, старшим из которых по праву является ветеран колхозного производства комбайнера Кильдибаев Мажит Хамитович, второй день уже они молотят валки ржи. В то же время на другом конце поля завершили косовицу ржи также старейший механизатор колхоза Юлдашбаев Шавкат, кстати, до пенсии ему осталось доделать год но, по его словам он сможет еще помочь родному хозяйству в уборке урожая. Не уступает опытным механизаторам Расуль Нураев.

Приехав в поле с председателем колхоза, мы застали зево комбайнера за ремонтом одного из комбайнов.

— Такое ун время — сокрушается Х.Х. Кильдибаев. — С запчастя-

ГОРЯЧАЯ ПОРА

ми трудно, технику ремонтировать нечем. Невольно думаешь, а сможем ли провести посевную кампанию будущего года?

Конечно, ожидать быстрого улучшения стабильности в экономике страны сейчас не приходится но кормить людей надо. А это, со всеми сопутствующими проблемами и трудностями, ложится на плечи того же сельского труженика. Повернуться бы нашим изродным избранникам лицом к своим кормильцам, да им некогда, они заняты своими политическими передрягами.

А проблем в этом году в хозяйствах в достатке. Нынешнее засушливое лето вряд ли сулит богатый урожай зерновых, что естественно отразится и на казне колхозов и совхозов. Вот и вышеуказанное поле озимой ржи колхоза имени Фрунзе дает только по 12 центнеров с гектара. Но все же комбайнера колхоза стараются взять с поля все, что выращено. Уже 36-ю

жатву в своей жизни начал опытный комбайнер Мажит Кильдибаев. Их в зеве целая семейная династия. Рядом с ним трудится брат Булат Сын Маат, внук Фузат. В семейный коллектив «записался» и Кадим Юлдашбаев, который в другое время работает токарем.

Своевременную доставку зерна с полей на ток обеспечивают водители на ГАЗ-53 Ринат Кидрасов и Ягафар Сулейманов. А доставку ГСМ обеспечивает водители Азamat Ильбаков. Комбайнеры в поле работают практически весь световой день, поэтому еду им привозят прямо в поле, два раза в день — обед и ужин.

Колхоз имени Фрунзе не испытывал больших трудностей с заготовкой сена для общественного стада. Имея в наличии заливные луга, он заготавливает 1,5—2-годовой запас этого корма. В этом же году поля не заливались, паводковыми водами и урожайность сена низкая. К тому же и прошлогоднего запаса

не осталось, сказывается расположение колхоза в районном центре и помощь другим хозяйствам. Всего же на северодвинский день колхозом заготовлено 550 тонн сена. Следует отметить старательных механизаторов занятых на кормозаготовках. Хорошо работали на косовице трактористы Радик Бактыбаев, Айдар Юлдашбаев, на соргебании и подборке сена молодые механизаторы Алик Насибуллин, Альберт Бактыбаев, их старшие товарищи Абдула Бухарбаев, Ринат Кусиков. На подвозке сена с лугов на кормовой двор отличается Равиль Сагинбаев, ему в этом помогает стогометчик Айдар Байрамгулов. А осуществляют ремонт сено-кошельной техники обеспечивают сварщик Буляк Кудаев и слесарь Салимьян Кильдибаев.

М. КУСИКОВ.

НА СНИМКЕ: комбайнеры колхоза имени Фрунзе Марат Кильдибаев, Булат Кильдибаев, Мажит Кильдибаев, Кадим Юлдашбаев, Фуат Байгускаров, водители ГАЗ-53 Ягафар Сулейманов и Ринат Кидрасов. ФОТО АВТОРА.

ДЕЛА ИДУТ НА ПОПРАВКУ

Более чем на 70 процентах запланированной площади провели косовицу естественных трав и однолеток кормозаготовители колхоза «Красное знамя», заготовили и подвезли к местам зимовки общественного скота более 600 тонн сена.

— В нашем хозяйстве, — рассказывает его председатель Николай Иванович Сахно, — в последние годы было и не заготовливали, но нынче постараемся обеспечить скот достаточным количеством сена. Попробовали было из однолеток закладывать сенаж, но отказались от этой затеи — время упущено, травы перестояли, высокли.

В эти дни ежедневно на заготовке кормов действует 4 косилочных агрегата, 6 комбайновых жаток, 5 сеноподборщиков, 3 стогомета. Все, что скашиваем, стараемся сразу же подвозить на кормовые дворы. Стараются наши механизаторы, а особенно на косовище Шагивалей Шарипов, Виктор Артемьевич Лемкин, которого недавно проводили на пенсию из Новопетровского отделения, а также Владимир Горшенин из Антигана-

ской бригады.

Одновременно с заготовкой сена приступили и к уборочной стадии. На 60 гектарах из 120 провели обмолот гороха, урожайность, конечно, не высокая, около 6 центнеров с гектара, но стараемся весит уборку качественно. Именно поэтому эту работу доверили опытному комбайнеру, чемпиону прошлогодней жатвы Нигбуле Билалову. Сейчас он переключился на обкос полей озимой ржи. Здесь тоже хвататься особенно нечем — собираем на круг не более 13—15 центнеров зерна. Нет надежды и на ячмень, вот если только сумеем получить что-нибудь с полей засеянных ишеницей.

На этой неделе надеемся управляться с сено-кошельком и сразу же переключить все имеющиеся силы на уборку кукурузы и подсолнечника на силос. К этому времени надеемся получить три грузовые машины, обещанные из ремпредприятия района, желательно, разрешить хотя бы денежные проблемы. Это в большой степени влияет на настрой колхозников.

В. ДАНИЛОВ.



ЗАГОТОВКА КОРМОВ

на 17 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — скоплено трав, третья — заготовлено сена (в процентах), четвертая — подвезено (в тоннах).	имени Фрунзе	68	21	266
«Новый путь»	73	48	911	
«Кр. доброволец»	65	60	1260	
имени Калинина	100	49	550	
«Красное знамя»	86	31	585	
имени Ленина	74	29	875	
«Сакмар»	81	70	300	
«Урал»	58	40	50	
«Вазлм»	95	35	220	
«Назаргур»	89	43	—	
имени Салавата	62	26	—	
«Акъярский»	93	39	1328	
«Таналынский»	65	32	2010	
«Хайбуллинский»	64	30	1319	
«Маканский»	72	39	1016	
«Мамбетовский»	100	42	59	
«Матраевский»	93	53	3054	
«Степной»	91	43	630	
«Бузавлынский»	100	35	710	
По району:	79	49	15144	

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия с площади 30567 гектаров заготовлено всего сена 18247 тонн, что составляет без малого 50 процентов к плановому заданию. Из этого числа на кормовые дворы и сеновалы подвезено 15144 тонны кормов. В большем выигрыше окажутся те хозяйства, где стога сена не оставляют на сенокосных угодьях, а сразу же подвозят к местам зимовки общественного скота. Не нужно объяснять, что корма, оставленные без присмотра, становятся легкой добычей людей

не чистых из руки, особенно в такой год как нынешний.

Как свидетельствует вышеупомянутая сводка, далеко не во всех хозяйствах окажется по силам выполнение заданий по заготовке сена. В большей мере это относится к совхозам, где содержится наибольшее количество голов крупного рогатого скота и овец. А ведь задача этого года состоит в том, чтобы сохранить поголовье скота. Животноводство требует постоянной заботы и тогда она будет давать отдачу. Корова тут играет решающую роль.

Зуфар Еникеев, депутат

Законодательной Палаты

Совет Европы

и не только о нем

Благодаря авторитету нашего Президента Рахимова М. Г., по его предложению мне довелось принять участие в работе Совета Европы в составе Российской делегации. Делегация была довольно представительной — туда вошли такие известные политические и государственные деятели как Спиридов Ю. А., Степанов В. Н., Илюмжинов К.Н., Тулеев А. М., Лихачев В. Н. — соответственно являющимися президентами Коми, Карелии, Калмыкии и председателями законодательных органов Кемеровской области и Татарстана и другие.

Совет Европы обосновался в красивом французском городе Страсбурге, который мало чем отличается от других европейских городов. Все это до одного чистые, уютные, зеленые, доброжелательные и сказочно красивые. На улицах праздношатающихся не видно. Иногда можно встретить в парке, что против здания Совета Европы, отдыхающих от «тяжелых» европейских проблем, депутатов Совета Европы. Правда, сотрудник МИДа, побывавший в многих странах мира, мне сказал, что Страсбург похож на Венецию. Через город протекает река Иль и два канала. Там плавают лебеди. Сейчас они выродят потомство. Поэтому таблички просят их (лебедей) не беспокоить.

По спрачочным данным город появился в VI веке на месте кельтского поселения и до 1681 года являлся германским городом, затем вошел в состав Франции. В 1811—1917 гг. он вновь, в составе Германии — пенто имперской земли.

Российская федерация и Совет Европы

Совет Европы (СЕ) — одна из наиболее авторитетных и представительных международных организаций континента. Создан в 1949 г. с целью содействия более тесному «европейскому единению».

СЕ объединяет 34 государства. Еще 8 стран — кандидатов на вступление, в том числе Россия, подавшая соответствующую заявку в мае 1992 г. пользуются статусом «специально приглашенного». В соответствии с ним национальные делегации имеют возможность участвовать во всех заседаниях Парламентской ассамблеи СЕ (ПАСЕ) и Конгресса местных и региональных властей Европы (КМРВЕ), а также проводимых ими мероприятий без права решающего голоса.

СЕ концентрирует свою деятельность на реализации принципов парламентской демократии, проблематике прав народов и человека, гуманистического, правового и социально-экономического сотрудничества, взаимодействий в сфере культуры, экологии и информации.

Зуфар Еникеев, депутат

ние диалога с Россией, в частности, через «специально приглашенную» делегацию, в состав которой был включен и Вади покорный слуга.

Должен заметить, что военные действия в Чечской Республике являются не единственным препятствием вступления России в СЕ. Вступление Российской Федерации в СЕ увязывается с реформированием всей законодательной

Европа без границ

Этот вопрос, как мне представляется, на поездке для европейцев стоит давно. Помню, еще в студенческие годы писал реферат на работу В. И. Ленина «О Соединенных Штатах Европы». Я уже говорил о многих общих моментах европейских стран. Но то, как на собственном опыте убеждаешься, что из Франции можно попасть в Германию, также как, например, пересечь на полной скорости границу Баймакского и Хайбуллинского районов, поверите впечатляет, настраивает на некоторые размышления. Так уж получилось, что у нас

системы в сторону ее гуманизации — наличием и гарантий прав народов и человека. В частности СЕ поставлены следующие вопросы, когда нижеперечисленные акты будут приняты либо откорректированы:

Закон о национальных меньшинствах;

Закон о свободе собраний, демонстраций;

Закон об уполномочием по правам человека и другие.

которые, зная объективные законы развития общества и государства, строят свою политическую карьеру на великороджанности на принципе «не пушать», на идеях централизации, завоевания новых земель и расширения границ вплоть до берегов теплых океанов, то есть на категориях времен Ивана Грозного. Именно таким духом пропитан проект Федерального закона, который называется «Об общих началах разграничения предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации». Он представлен депутатом Государственной Ду-

мы В. В. Михайловой от Татарстана. Одним словом, этот законопроект направлен против суверенитета наших республик и в случае его принятия, наши договоры с Российской Федерацией будут признаны недействительными. По этому проекту по моему докладу наш парламент дал отрицательный отзыв. Нетрудно догадаться, что в случае принятия данного законопроекта Федеральным Собранием Российской Федерации получит новые очаги напряженности. Мы этого не хотим и народ устал от политической напряженности.

ИТОГИ

Могут задать вопрос, а какая польза республике от такой поездки?

Участие в официальных приемах, я познакомился с генеральным секретарем Ассамблеи европейских регионов профессором Вольфгангом Майером. С ним была достигнута договоренность о подаче Республики Башкортостан заявки на вступление в Ассамблею европейских регионов, которая является организацией отличной от Совета Европы. Причем заявка связана со вступлением в Совет Европы Российской Федерации.

Самостоятельное сотрудничество Башкортостана соответствует духу Договора нашей республики с Российской Федерацией.

С собой я привез интереснейший документ, само название которого отражает уровень постановки и решения проблемы в европейских странах — Хартия региональных языков и меньшинств. Вопрос о языках в нашей республике стоит в ряду первоочередных задач и использования опыта европейских стран при разработке республиканского законопроекта я думаю будет плодотворным.

Тот процесс суверенизации республик и стремление к большей самостоятельности областей Российской Федерации, давно пройденный этап для Европейских стран.

Среди депутатов европейского парламента я не слышал таких истеричных высказываний, что регионализация, т.е. передача полномочий регионам якобы приводит к развалу страны, как, например, любят рвать рубаху по этому поводу наши некоторые государства.

30 мая состоялось обсуждение проекта Рекомендации за № 95-Р Комитета Министров Совета Европы по применению принципа субсидиарности. Этот принцип предусматривает, что как можно больше полномочий центральными органами должны быть делегированы региональным органом, а последним — местным органам самоуправления. При обсуждении поправок к данному проекту отмечалось, что разграничение полномочий в духе принципа субсидиарности должно идти снизу вверх.

Тут я пришел к выводу, что мы намного отстаем от уровня жизни западной Европы. Имеет свои причины и это можно понять. Но не возможно понять, то, что до сих пор есть люди,

отрафицированным ландшафтом так называемые горные районы в силу более тяжелых природных условий несколько отстают в своем развитии от остальных (равнинных) территорий. И хотя в европейских странах с их высоким уровнем развития эта разница весьма и весьма незначительна (с нашей точки зрения), тем не менее проблема поставлена и пути ее решения намечены в «Европейской Хартии о горных районах».

И в нашей республике есть горные районы, например, Бурзянский, жизненный уровень жителей которых значительно отстает от среднестатистического. Думаю, что использование многих положений Европейской Хартии о горных районах будет полезным и в наших условиях.

Последнее. Всей душой желаю, чтобы Российская Федерация вошла в качестве полноправного члена Совета Европы. Это поможет внедрению в ней европейских стандартов демократии на всех уровнях: федеральном, региональном и местном и поставит мощный заслон разного рода политическим авантюристам и экстремистам. И хочется верить, что все это явится надежной гарантией сохранения прав и полномочий Республики Башкортостан и народов ее населяющих.

УМЫВАЛЬНИКИ ИЗ... ШПРИЦЕВ

Производство умывальников — новой продукции, пользующейся спросом у садоводов, начато в производственном объединении «Электроприбор». Их изготовление 15 тысяч штук.

Производство ходового товара — это важно. Но еще важнее то, что заводчане успешно решили проблему, давно

А БЕЗ ВОДЫ...

В Сибайской городской администрации решено проработать совместно с Баймакской горрайон администрацией возможность строительства на реке Туяляс крупного компенсационного водохранилища.

Из-за небывалой продолжительной жары в Башкирском Зауралье еще острее стала проблема воды. И не только питьевой.

В Сибае с 26 июня на неопределенный срок отключено горячее водоп

нуждающие работников здравоохранения. В больницах города й республики накопилось буквально горы одноразовых шприцев, от которых не знали, как избавиться. Заводчане освоили технологию обеззараживания и утилизации шприцев, пустив при этом ценные сырье — полидиэтилентриамин, в дело, к тому же весьма прибыльное.

(«Советская Башкирия»).

Славный путь ветерана

Каждый человек по- жилого возраста зачастую вспоминает прошлое, оглядываясь на пройденный путь, оценивая события, и сравнивая их с современностью. Вот и ветеран войны и труда, заслуженный работник культуры нашей республики Идрис Абдулкаримович Туляшев накануне своего семидесятилетнего юбилея, который исполняется 18 июля этого года, еще раз мысленно перелистал свою биографию. Отчаявшись, переживший, жалеть о чем-то ему не стоит — он прожил жизнь, богатую событиями, в которых хотя и есть много печальных, но есть и приятные страницы.

Идрис Абдулкаримович Туляшев родился в 1925 году в с. Сабырово Хайбуллинского (ныне Зилингского) района в семье крестьянина-средняка. После смерти матери, с пяти лет воспитывался у родного дяди Шарифулла Гибадулловича Кунакасова в д. Ильячево, у которого в семье не было детей. И потому, наверное, растили его как своего, никогда не обзываали. Учился в Ильячевской начальной школе, где прослыл отличником учебы и, как тогда было принято, отмечен на «красной доске», активно участвовал в общественной работе школы, чем и выделялся от других.

Уже в Сабыровской неполной средней школе, где учился в 5—7 классах, в течение этих трех лет был старостой класса. В то время в двух классах школы училось около 90 детей. Кроме учебы, как наделенный грамотой, Идрис участвовал в инвентаризации магазинов, где помогал заполнять бумаги, а также помогал в бумажной письме в сельсовете. После шестого и седьмого классов в летние каникулы работал помощником счетовода колхоза.

В 1940 году перешел учиться в 8 класс Акъярской средней школы, а через год началась война. В тот день, когда объявили тревожное сообщение, И. Туляшев вернулся в д. Ильячево, где встретил знакомого Акмалетдина агая Алладердина. Он предложил ему, имеющему некоторый опыт, поработать в колхозе «Яны юл» счетоводом. В год начала войны в школе не учились, до начала ноября — всем классом трудились для фронта, помогая колхозу в уборке урожая.

В тот же год тогдашний первый секретарь райкома ВЛКСМ Курман Вагапов внес предложение избрать И. Туляшева секретарем комсомольской организации, которое нашло поддержку среди молодежи. Вот тогда начались для него самые жаркие дни. Кроме работы в колхозе, вел занятие по воен-

ному делу в основном с призывниками, был художником стенгазеты, агитатором, а в ночную смену выходил со всеми на стогование сена. Помнит он, как комсомольцы зимой собирали помочь для фронта, в виде вязанных варежек, носков, кистей, отправляли табак, масло и другие продукты. Все собранное сдавали в военкомат.

В августе 1942 года И. Туляшев назначается секретарем Ильячевского сельсовета. Работа на этой должности в военное время не менее ответственна и хлопотна, чем, скажем, у председателя.

— Каждый день вызывали в военкомат по вопросам мобилизации людей на фронт, — вспоминает ветеран, — однажды готовили лошадей для отправки на фронт и фургоны для них. В декабре 1942 года, когда началось формирование башкирской кавалерийской дивизии, фургоны с лошадьми проводили на фронт.

В 1942 году на фронт ушли все молодые люди, достигшие возраста, уходили по два-три человека из семьи. Первую партию призывников 1925 года рождения, отправили 19 января 1943 года в составе 50 человек. Из них девятеро попали в г. Тоцк Оренбургской области. Вместе с земляками Расихом Бухарбаевым, Николаем Никитиным, Идрисом Туляшев попал в один взвод. В течение трех месяцев служил в 52-м запасном стрелковом полку, будучи замкомотделения, и с каждым днем ожидал отправления на фронт. Но в мае месяце его направили курсантом Чкаловского (Оренбургского) десантного училища.

Отслужив 2,5 месяца, в составе 17 гвардейской воздушно-десантной бригады попал в г. Ступино под Москвой. Надеялись, что скоро попадут на фронт, однако здесь пришлось дислокироваться долго, в составе так называемого резерва Верховного Главнокомандования. Времени зря не теряли — прошли жесткое обучение, пробегали в полном снаряжении марши-броски на 40 километров, ходили в военные походы, вели стрельбы, прыжки с парашютом в ночное время, на воду и т.д. Тогда у Идриса Абдулкаримовича был 21 прыжок с парашютом.

В июле 1944 года отправили в Белоруссию. По свежим следам войны — трупам, разрушенным зданиям, покалеченным танкам и другой военной технике — определили, что фронт где-то близко. В одном маленьком городке Белоруссии даже сохранились немецкие надписи на зданиях. Но пока настоящей войны бойцы не видели и больше болились с запада.

Здесь пробыли до 29 апреля и потом вновь

которые, в виду с близким расположением границ Украины, совершили частые набеги на деревни. Однажды бандеровцы угнали коров из одной деревни и пришлося нашим солдатам пойти по их следам и окружить банду. Коровы сумели отобрать, а сами бандеровцы исчезли бесследно. Видимо, хорошо знали местность. Но для жителей, да и для воинов, главным было вернуть коров-корнелий. Было много и других случаев нападения бандеровцев.

В январе 1945 года уже в третий раз двинулись в направлении фронта и на этот раз пришлось по-настоящему «обнажить штыки».

Через Украину, Румынию на эшелонах прибыли в Венгрию. Вначале держали оборону возле Будапешта, затем через реку Дунай по понтонному мосту перешли на противоположный берег, где вместо города увидели пепелище, пожар. Вместе с восставшим населением брали в



вернулись, для пополнения в Вену, где также встретили праздник 1 мая. А ночью по тревоге марш-броском направили на помощь восставшему городу Праге. С боями взяли г. г. Знамен, Инглова, Табор, а возле небольшого город-

вана одна четырехполосная редактором которой был ныне покойный С. И. Турумтаев. С 1 августа Идрис Абдулкаримович продолжает свою трудовую биографию в должности ответственного секретаря районной газеты. Но ему, как хорошо знающему сельское хозяйство, приходилось больше быть заведующим этим отделом редакции.

Через два года (в 1958 г.) его направляют учиться на журналистское отделение Ленинградской высшей партийной школы. Надо отметить, что с первого дня работы в редакции его избрали секретарем парторганизации, да и в партшколе он был членом партбюро, выполнял различные партийные по-

ручения. Окончив в 1962 году ВПШ, Идрис Абдулкаримович работал лабораторным работником партотдела межрайонной газеты «Сакмар» в г. Сибае. Дело в том, что 5 редакций районных газет Зауралья объединили в одну общую с центром в г. Сибае.

Но уже в феврале 1962 года ему предложили вернуться в свой район во вновь образованную районную редакцию газеты «Знамя труда» заместителем директора и одновременно ответственным секретарем. В то время редактором газеты был ныне покойный М. И. Жданов и районка приобретала свой новый облик.

Характерными чертами Идриса Абдулкаримовича являются неравнодушие к общественным делам, трудолюбие, требовательность, умение доводить дело до конца. Пожалуй, это и предопределило в его характере быть всегда в гуще масс, общественной работы. Он неоднократно избирался членом райкома, депутатом сельсовета, членом райкома профсоюза, заседателем народного суда. внештатным корреспондентом газет «Совет Башкортостана», «Советская Башкирия», журнала «Хэнэк», является членом Союза журналистов РБ

и РФ с 1960 года. Для молодого поколения он стал хорошим наставником, добрым советчиком. Он и на пенсии иногда не отказывается временно заменять ответственного секретаря редакции.

Идрис Абдулкаримович с супругой Гульямзой вырастили и воспитали в семье троих детей. Все они определили свое место в жизни: дочь Гульнуру работает учителем Акъярской средней школы № 1, сын Расих — радиотехником аэропорта с. Акъяр, дочь Гульшат — специалистом Акъярской сельской администрации.

Велики боевые и трудовые достижения ветерана, о чем говорят его награды: орден Отечественной войны I степени, медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Вены», из трудовых наград он имеет две медали «За трудовую доблесть», а также медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда», «За освоение целинных земель», медаль участника ВСХВ (ВДНХ). Кроме того коллекцию наград ветерана пополняют множество юбилейных медалей и Почетных грамот. Он является заслуженным работником культуры БАССР, заслуженным целинником района.

В день 70-летия со дня рождения хотелось бы от имени коллектива редакции газеты «К новой жизни», членов Союза журналистов, профкома редакции от всей души поздравить нашего ветерана войны и труда Идриса Абдулкаримовича Туляшева с замечательным юбилеем, пожелать ему такой же неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: И. А. Туляшев с внучкой Зарифой, которая с первого класса ежегодно оканчивает учебный год с похвальной грамотой. сейчас перешла в девятый класс.

ФОТО АВТОРА.

Денег в фонде мало

«Стали постоянными задержки с выплатой пенсий. В чем дело? Разве Пенсионный фонд не в состоянии обеспечить нас заработанной всей жизнью пенсий? А может, он тратится

«налево»?

Десятки подобных писем идут в эти дни в редакцию. На них отвечает министр социального обеспечения И. А. Гафарова.

Пенсии пенсионерам

выплачиваются за счет средств Пенсионного фонда, который формируется из страховых взносов предприятий и работающих граждан. Темпы роста расходов на выплату пенсий опережают темпы роста поступлений в Пенсионный фонд. Так,

ежемесячные сборы в Пенсионный фонд составляют 130 млрд. рублей, когда как ежемесячная потребность на выплату пенсий составляет 190 млрд. руб.

Кроме того, тяжелая экономическая ситуация, взаимные неплатежи, отсутствие средств на сче-

тах предприятий замедляют поступление в фонд. На 1 апреля 1995 года задолженность плательщиков по взносам в Пенсионный фонд составляла 288 млрд. руб. В связи с таким положением выплата пенсий по республике осуществляется с отставанием

от графика, в том числе и по Иглинскому району.

Министерство социальной защиты населения и правительство республики делают все от них зависящее чтобы пенсионеры смогли получать пенсию в срок.

